
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale del 2 luglio 2021

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 139

 COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 2 LUGLIO 2021

Oggetto: Approvazione dello schema di Convenzione tra il Comune di Cremona, AEM Cremona 
S.p.A. e il CRIT - Cremona Information Technology Soc. Cons. a r.l., per la realizzazione 
del progetto "New Cobox".

Il 2 luglio 2021 con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa,  alla luce del  Decreto 
Sindacale del 19 marzo 2020 recante "Criteri di funzionamento della Giunta comunale in videoconferenza", 
si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori:

Cognome Nome Qualifica Presenti/Assenti In sede / Da remoto

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA Sindaco presente da remoto

VIRGILIO SIG. LEONARDO Vice Sindaco presente da remoto

RUGGERI DOTT.SSA MAURA Assessore presente da remoto

MANZI SIG. MAURIZIO Assessore presente da remoto

BONA PROF. RODOLFO Assessore presente da remoto

MANFREDINI DOTT.SSA BARBARA Assessore presente da remoto

VIOLA DOTT.SSA ROSITA Assessore presente da remoto

PASQUALI SIG.RA SIMONA Assessore assente //

ZANACCHI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

BURGAZZI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

Partecipa da remoto il Segretario Generale Dott.ssa Gabriella Di Girolamo
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 139

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 2 LUGLIO 2021

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta deliberativa ad oggetto:

Approvazione dello schema di Convenzione tra il Comune di Cremona, AEM Cremona S.p.A. e il 
CRIT - Cremona Information Technology Soc. Cons. a r.l.,  per la realizzazione del progetto "New 
Cobox".

Visti i pareri allegati alla stessa

DELIBERA

1. di approvare, con voto unanime favorevole dei presenti espresso in forma palese, la proposta deliberativa 
ad oggetto:

Approvazione dello schema di Convenzione tra il Comune di Cremona, AEM Cremona S.p.A. e il  
CRIT - Cremona Information Technology Soc. Cons. a r.l.,  per la realizzazione del progetto "New 
Cobox".

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA DI GIROLAMO DOTT.SSA GABRIELLA
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 139

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 2 LUGLIO 2021

Settore SETTORE SVILUPPO LAVORO, AREA VASTA RIGENERAZIONE URBANA QUARTIERI E 
AMBIENTE

Servizio Ufficio Sviluppo Lavoro e Area Vasta

OGGETTO Approvazione  dello  schema  di  Convenzione  tra  il  Comune  di  Cremona,  AEM  Cremona 
S.p.A. e il CRIT - Cremona Information Technology Soc. Cons. a r.l., per la realizzazione del 
progetto "New Cobox".

PREMESSE 1) Il Comune di Cremona insieme ad AEM Cremona sta perseguendo nelle sue linee di mandato  
progetti di sviluppo legati alla digitalizzazione e ai temi della smart city e della smart land.

 
2) Il Consorzio Crit ha per oggetto la realizzazione del Polo per l'Innovazione Digitale e del Distretto 
ICT del Sud Lombardia. La sua vision è votata a migliorare la qualità della vita, la competitività e 
l'attrattività  del  territorio  attraverso  la  creazione  di  un  ecosistema  che  promuova  e  sostenga 
l'innovazione nelle aziende.

MOTIVAZIONE 1) Per smart city si intende un nuovo modo di pensare la città e di progettare il suo futuro in termini 
di servizi ai cittadini ed imprese dove la tecnologia e la digitalizzazione rappresentano elementi 
fondamentali per raggiungere questi obiettivi.

 
2)  Con  la  nascita  a  Cremona  del  Polo  per  l'Innovazione  Digitale  è  stata  riqualificata  un'area 
importante  della  città  per  favorire  il  sostegno  del  territorio  alle  imprese,  la  rete  fra  le  realtà  
imprenditoriali  e  la  nascita  di  start  up.  Un  luogo,  un ecosistema della  digital  innovation,  dove 
giovani  e  professionisti,  imprese  e  centri  di  ricerca  possano  mettere  in  campo  le  rispettive 
potenzialità per favorire la crescita e lo sviluppo delle imprese.

 
3) All'interno del Polo è inserito il Cobox, uno spazio di coworking che mette a disposizione servizi,  
postazioni per start up e iniziative imprenditoriali nel settore dell'ICT.

 
4) Con l'emergenza sanitaria e il cambiamento dei costumi e delle modalità di lavoro che hanno 
introdotto nuovi  sistemi e limitato la mobilità accelerando le prospettive di  lavoro da remoto,  il 
sistema dello smart working ha preso piede anche in realtà che fino ad oggi non avevano affrontato  
il tema.

 
5) Il coworking risulta essere uno spazio ottimale in cui svolgere l'attività in smart working. I punti di  
forza sono rappresentati dalla flessibilità delle soluzioni proposte, dalla dotazione tecnologica molto 
elevata  e  dalla  possibilità  di  poter  venire  in  contatto  con  altre  professionalità  permettendo un 
continuo scambio di know-how.

 
6)  In  continuità  con  il  percorso  avviato,  in  considerazione  anche  dell'importante  sviluppo  del 
sistema  universitario  sul  territorio  degli  ultimi  tempi,  fortemente  voluto  dall'amministrazione 
comunale in sinergia con le realtà territoriali, si ritiene importante che il Polo diventi il luogo in cui la 
città possa trovare sempre più opportunità di contatto e di formazione per le nuove tecnologie.  
 
7) Per tali ragioni le parti concordano di sottoscrivere la presente convenzione per la realizzazione 
del progetto "New Cobox" come luogo ideale dove favorire la collaborazione con i Poli universitari, 
la crescita delle startup e come luogo di interazione con la Pubblica Amministrazione.

NORMATIVA 1) D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, come successivamente modificato e integrato.
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 139

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 2 LUGLIO 2021

DELIBERA

DECISIONE 1) Approvare lo schema di Convenzione tra il Comune di Cremona, AEM Cremona S.p.A. e il CRIT 
- Cremona Information Technology Soc. Cons. a r.l. per la realizzazione del progetto "New Cobox",  
figurante quale allegato A) al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

 
2)  Dare atto  che la  convenzione avrà durata  di  27 (ventisette)  mesi  rinnovabili  a partire  dalla 
consegna degli spazi, al fine di consentire l'utile realizzazione del progetto.

 
3) Dare atto che la sottoscrizione della convenzione avverrà solo a seguito del perfezionamento 
dell'iter di acquisizione degli spazi oggetto della convenzione da parte di AEM. 

4)  Dare  altresì  atto  che  la  sottoscrizione  della  predetta  Convenzione  non  comporta  oneri  per 
l'Amministrazione.

EFFETTI 1)  Copia  del  presente  atto  verrà  trasmessa  ad  AEM  ed  al  CRIT  per  quanto  di  rispettiva 
competenza.  
 
2) Il Sindaco di Cremona, prof. Gianluca Galimberti, provvederà a sottoscrivere la convenzione in 
qualità di legale rappresentante del Comune di Cremona.

ALLEGATI - Allegato A - schema di convenzione (impronta: 
C09FF3BCCC875969ACA0E5BADA2B13E288BF1ED2ADB1E56E3EBACA33F16134CE)
- PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA (impronta: 
1399C4F14186AB689CCF65DFA5747B76F0DFD1F33E56CBDBBD71267102F6DB5C)
- PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE (impronta: 
50A1162521A177B9755B21938D880AA80671E048C90007B3377C8A9617948081)
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